

EL CORREO GALLEGO

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 15
Tel. Administración 4089
Redacción, 1388

Diario de la mañana — Decano de la provincia
FUNDADO EN EL AÑO 1878
Deposito legal - C. 7 - 1958

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Preguntado, 29
Teléfono: Administración, 1427
Redacción, 1227

ANUNCIOS
En todos los
PERIÓDICOS
CINES
RADIOS
de ESPAÑA

Control:
LA CORUÑA
Santa Catalina, 27
Hols. 2903 y 4505

RECLAM
F. Villamil, 30-1.
Teléfono 3579
EL FERROL

Miércoles, 19 de Julio de 1961

Año LXXXIII

Número 27.322

Precio: 1,50 Ptas

“No se puede crear una sociedad justa y perfecta, si no se asienta sobre los principios de la ley de Dios”

Discurso del Jefe del Estado, en la entrega de títulos a empresas y productores modelo

El Gran Desfile conmemorativo del Alzamiento Nacional



Su Excelencia el Jefe del Estado, presidiendo el gran Desfile conmemorativo del XXV aniversario del Alzamiento Nacional, corresponde a las constantes aclamaciones de la multitud.

MADRID, 18.— La entrega por Su Excelencia el Jefe del Estado, de los títulos a las empresas y productores ejemplares, artesanos ejemplares, campeones nacionales de la competición “destreza en el oficio” y diplomas y premios a los becarios distinguidos de la Organización Sindical durante el curso de 1960-61, se ha celebrado hoy en el Palacio de El Pardo.

Acompañaban a S. E. el Ministro Secretario General del Movimiento, señor Solís; de Trabajo, señor Sanz Orrío; jefes de sus Casas Militar y Civil y ayudantes de servicio, y el vicesecretario general del Movimiento, señor Herrero Tejedor.

Las palabras leídas por el secretario general de la Organización Sindical, don Francisco Giménez Torres, ante Su Excelencia, durante dicho acto fueron las siguientes:

“Señor: Nuevamente me corresponde como secretario general de la Organización Sindical el alto honor y la satisfacción de presentaros, en este día solemne, a las empresas y a los trabajadores que por los méritos y servicios a la comunidad española, que en cada uno concurren, han sido distinguidos con estas altas recompensas que España otorga al trabajo y al cumplimiento de la justicia social.

Asimismo aprovechamos esta oportunidad para presentar a

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

Aristócrata española, muerta en accidente aéreo, en Nueva York

NUEVA YORK, 18.— Una avioneta se ha estrellado sobre una casa en el barrio residencial de Queen's en Long Island, no lejos del aeropuerto de La Guardia, y han perecido las tres personas a bordo. Subsiguientemente se produjo un incendio que fue rápidamente dominado.—Efe.

UNA ARISTOCRATA ESPAÑOLA ENTRE LAS VICTIMAS

NUEVA YORK, 18.—La se-

La conducta soviética ante el problema alemán constituye una grave amenaza para la paz mundial

Contestación norteamericana al memorándum de KRUSCHEF

WASHINGTON, 18.— Norteamérica ha informado a Rusia en una nota entregada en Moscú que considera como fundamental obligación política y moral el ejercicio, junto con sus aliados británicos y franceses, de sus derechos para mantener la libertad de más de dos millones de personas en el Berlín-Oeste. La disputa internacional resultante de las

pretensiones soviéticas surtiría los más graves efectos en la paz y la seguridad y haría peligrar las vidas y el bienestar de millones de individuos. Sería señal de irresponsabilidad de las naciones directamente interesadas no utilizar los medios a su disposición para resolver tal disputa en forma pacífica.

La nota destaca que el Gobierno de los Estados Unidos está totalmente de acuerdo con sus aliados británicos y franceses. También dice que está plenamente conforme con el Gobierno soviético en cuanto a que se ha demorado con exceso un tratado de paz alemán, pero añade que todos sus esfuerzos por conseguir acuerdo al respecto han sido derrotados por la Unión Soviética.

La contestación norteamericana al memorándum entregado por Kruschef al Presidente Kennedy durante sus conversaciones de Viena en 3 y 4 de junio dice: “El Gobierno de los Estados Unidos sigue creyendo que no habrá solución verdadera del problema alemán, ni tampoco verdadera tranquilidad en la Europa Central, mientras el pueblo alemán no esté reunificado en paz y libertad, sobre la base del universalmente reconocido principio de la autodeterminación. En su memorándum, el Gobierno soviético formula a las potencias occidentales la petición de que acepten su solución del problema alemán. A pesar de las protestas del Go-

bierno soviético de que no se propone irrogar perjuicios a los intereses de los Estados Unidos o de las demás potencias occidentales, unos y otros abrigan el firme convencimiento de que el

resultado final de las propuestas soviéticas no sólo perjudicaría esos intereses, sino también los del pueblo alemán y, que haría peligrar la paz, los del mundo entero.”

La nota norteamericana rechaza como inaceptable y como grave amenaza a la paz mundial el memorándum soviético que amenaza con el inmediato concierto de un tratado de paz con Alemania, que propone la transformación del Berlín-Este en ciudad libre y que pide la terminación de la vigencia de los derechos de los occidentales en Berlín-Oeste. Dice la nota: “El Gobierno so-

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

Desfile en La Coruña



En La Coruña se conmemoró con toda brillantez el XXV aniversario del Alzamiento Nacional. Un momento del desfile militar.—(Foto Tenecho)

Acordada la creación de la Universidad Europea, en Florencia

Decisión de los jefes de gobiernos del “Mercado Común” reunidos en Bad Godesberg

BONN, 18.— El presidente De Gaulle, el canciller Adenauer y otros jefes de Gobierno de los países del Mercado Común Europeo, a los que acompañan sus ministros del Exterior, han iniciado hoy una reunión sobre problemas de la comunidad econó-

mica europea, en Bad Godesberg, cerca de Bonn. Acompañan a De Gaulle (que llegó a Bonn por vía aérea), el jefe del Gobierno, Michel Debré, y el ministro de Asuntos Exteriores, Maurice Couve de Murville. También participa por parte

alemana, el ministro del Exterior de la República Federal, Heinrich Von Brentano. La representación italiana está formada por el jefe del Gobierno, Amintore Fanfani, y el ministro de Asuntos Exteriores, Antonio Segni. La delegación belga está presidida por el jefe del Gobierno, Theo Lefevre; la holandesa, por el primer ministro, Jan E. de Quay, y el titular de la cartera de Relaciones Extranjeras, Joseph Luns; y la luxemburguesa, por el jefe del Gobierno, Pierre Werner, y el ministro de Asuntos Exteriores, Eugene Schaus. El primer punto de la agenda de la reunión será una declaración sobre la organización política de Europa, que ha sido preparada por una comisión de técnicos en cuestiones diplomáticas. Efe.

DECLARACION CONJUNTA
BONN, 18.— Los dirigentes de las seis naciones del Mercado Común europeo, reunidos hoy en Bad Godesberg, han publicado una declaración sobre la cooperación política en Europa y la necesidad de fortalecer la unidad europea en alianza con los Estados Unidos y las demás naciones.
(PASA A SEGUNDA PAGINA)

DATOS BIOGRAFICOS DE LA SEÑORA DUKE

NUEVA YORK, 18.—La señora Duke, muerta hoy en accidente aéreo, había nacido en Bilbao y su nombre de soltera era María Luisa Arana. Era nieta de un grande de España, el décimo Marqués de Campo Real.

Conoció a su marido en Madrid, mientras él se encontraba en España cumpliendo sus deberes en el Cuerpo Diplomático. Se casaron en México el 11 de diciembre de 1952, cuando ella tenía 29 años.

El matrimonio Duke tiene dos hijos, María Luisa y Drexel Darío.

Duke, hijo del fallecido Angier B. Duke, ex-embajador en El Salvador y ex-ayudante especial del Embajador de los Estados Unidos en España. Efe.



Su Excelencia doña Carmen Polo de Franco, que tiene a su derecha a la esposa del ministro de Asuntos Exteriores y a su izquierda a su hijo, la marquesa de Villaverde, presenciaron el desfile desde la tribuna situada frente a la del Caudillo.

"No se puede crear una sociedad justa y perfecta..."

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) V. E. a los estudiantes becarios de nuestra Organización Sindical dado el alto sentido social que tiene esta obra de ayuda cultural.

En manos estas empresas de estos trabajadores y de estos jóvenes estudiantes, está la esperanza y la alegría de esta España nueva, moderna, justa, que por orientarla en este camino oportuno hace XXV años el tributo de la sangre fresca e ilusionada de la mejor juventud de la Patria, una juventud que luchó por conservar las esencias puras y tradicionales que nos define como pueblo, junto a una justicia social cristiana que liquidará las viejas injusticias del mundo liberal, y la realización del setarismo marxista.

Señor: Este pueblo que conoce la hora crítica por que atraviesa hoy la Humanidad, comprende, casi diríamos que intuye, una nueva alba, en el camino de las grandes realizaciones de estos años, en la que va a ser decisiva, fundamental, la acción de nuestros postulados.

Bien han calado en la mente y en el corazón de este pueblo las claras ideas, los ciertos conceptos, de vuestro discurso de apertura de Cortes, al señalar los tremendos fallos de la vieja política. Se ha estremecido la Fe y de Esperanza al sentirse tan bien interpretado, tan completamente comprendido por vos, y puedo aseguraros señor, que aprisa, sus filas para seguirnos con decisión por el camino que habéis trazado.

Nuestro pueblo quiere una Patria limpia y sana a la que todos los españoles se sienten ligados, porque en ella no existan más diferencias que las de la inteligencia y el trabajo. Vuestra Excelencia en un acto como éste dijo que la mejor aristocracia era la del trabajo. Aquí hay un grupo de estos aristócratas.

Aquí tenéis señor ante vos, cumpliendo vuestra demanda de unidad a empresarios, trabajadores y estudiantes —muchos de ellos universitarios— unidos por el principio de justicia social. Ellos representan en este momento a lo mejor del pueblo español, que sin otros imperativos que los de la justicia a secas, os reconocen como su jefe natural, porque como nadie os habéis entregado a su servicio.

En este día, señor, aniversario del comienzo de la salvación de España, la Organización Sindical, a través de sus premiados empresarios, trabajadores y becarios os ofrecen el mejor fruto de la paz que habéis dado a la Patria, el fruto del trabajo de sus hijos para ser más verdadera cada día el mandato de "Arriba España".

A continuación el Caudillo hizo entrega de los títulos.

DISCURSO DEL CAUDILLO

Finalizada la entrega de títulos y diplomas a las empresas y productores ejemplares, el Caudillo pronunció el siguiente discurso:

"El contenido de este acto dice mucho más que lo que pudieran expresar las palabras. Nos demuestra cómo al cabo de veinticinco años de nuestra Cruzada ha arraigado en nuestra Patria el sentido social y el espíritu de justicia. Estas empresas ejemplares, que adelantándose a la legislación laboral y siguiendo un sentido humano aumentaron notablemente las mejoras de los trabajadores y empleados, son un ejemplo a seguir por todos los empresarios españoles. Estos otros hombres encanecidos en el trabajo, tras una vida dura, y humilde reflejan también el espíritu de servicio y sacrificio de nuestros trabajadores. Y esta juventud que es nuestra esperanza, estos becarios meritorios de la Organización Sindical que van ganando galardones y alcanzando puestos en la sociedad española, nos colman de satisfacción porque indican que en España verdaderamente ha empezado a amanecer.

Podrán conseguirse metas importantes por el orden del materialismo histórico, y aún en el de las realizaciones nacionales, pero inestables; no se puede crear una sociedad justa y perfecta, si no se asienta sobre los principios de la ley de Dios. Y todo ello tampoco podría lograrse sin la satisfacción de ir conquistando estas metas progresivas en la mejora y progreso de la Nación; ya que lo mismo que en medicina, existe la fisiología de los individuos, existe en la nacional la fisiología de las naciones. Y sería una locura precipitar las etapas, para caer en el vacío como le sucedió a tantas naciones. Es necesario hacer lo que se pueda y lo que se deba, asegurar la Victoria, y esta Victoria la tenemos en nuestras manos y se proyectará en el futuro, como habéis podido contemplar ayer ante ese Ejército potente que defiende nuestras fronteras y con esa masa regia de españoles firmes en la Victoria, que supieron conquistar con el sangre de los mejores; que no constituye un suceso corriente en la política, sino un acontecimiento nacional trascendente respaldado por la reciedumbre de sus vidas y de su sangre.

Tres facetas tiene nuestro Movimiento: la religiosa, la social y la nacional, facetas inseparables. Porque no podría realizarse una justicia social, un avance y un progreso social eficiente y profundo, si no existiera un estado superior de conciencia. No es el materialismo el que nos guía, sino un sentido social de la justicia y un espíritu de caridad y de fraternidad cristianas entre los hombres, que solamente con la ley de Dios puede lograrse.

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) viético amenaza así con violar las solemnidades internacionales, con determinar unilateralmente la suerte de millones de alemanes sin su consentimiento, y con utilizar la fuerza contra sus aliados de la II guerra mundial si voluntariamente no abandonan sus derechos y sus posiciones vitales. El Gobierno soviético ha de comprender que semejante conducta no sólo es inaceptable, sino que también constituye una grave amenaza a la paz mundial, amenaza de que tiene la completa responsabilidad ante toda la Humanidad.

Añade el documento que la URSS está tratando de decidir por sí la suerte de Alemania, a través de un acuerdo con las autoridades de la llamada "República Democrática Alemana", que —señala— "no se constituyó libremente, sino fue creada por la Unión Soviética como instrumento de su política exterior". Dice que la URSS conculca sus compromisos respecto del principio de autodeterminación al denegar la libertad de elección a 17 millones de alemanes orientales.

Segue diciendo que la tesis rusa de que su tratado de paz separada pondría término a los derechos de Occidente en Berlín es insostenible y falaz. "Los derechos de acceso a Berlín —continúa— no pueden ser denegados unilateralmente, y los intentos de la URSS de alterar el actual estatuto de la ciudad han de ser juzgados indiscutiblemente y en forma grave la auténtica paz, en nombre de la política exterior". Destaca el documento norteamericano lo significativo de que la URSS, que ocupó el Berlín Oriental y violó el estatuto tetrapartito al establecer allí una supuesta "República Democrática Alemana", proponga ahora que sus tropas sean de las estacionadas en la proyectada ciudad libre de Berlín-Oeste. "Así —dice la nota— el Gobierno soviético trata de extender su dominio postbélico con la absorción del sector oriental de Berlín y la aplicación del principio tetrapartito, establecido para toda la ciudad, a sólo su parte occidental".

En fin, la nota señala que los Estados Unidos siempre están dispuestos a estudiar de acuerdo con el principio de autodeterminación y con los intereses de todas las partes afectadas. No hay razón de que exista una crisis berlinesa. Si se produce, será porque la Unión Soviética pretende interferir los derechos básicos ajenos. El mundo entero verá claramente que el empleo indebido de las palabras "paz" y "libertad" no oculta la amenaza de producir tirantez en los puntos de peligro y de suprimir la libertad de quienes hoy disfrutan de ella". — Efe.

Arriba España!

Recepción en los jardines del Palacio de La Granja

El Caudillo y su esposa ofrecieron una merienda al Cuerpo Diplomático, Gobierno y altas jerarquías

MADRID, 18. — Con motivo del XXV aniversario del glorioso Alzamiento Nacional esta tarde se celebró en los jardines del Palacio de La Granja de San Ildefonso la recepción ofrecida por S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos al Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, Gobierno y altas jerarquías de la Nación.

A los acordes del Himno Nacional, S. E., acompañado de su esposa, salió a los jardines, donde se encontraban las distinguidas personalidades que asistieron a la recepción, quienes fueron cumplimentando a Sus Excelencias, que amablemente atendieron a todos los reunidos. El Caudillo estrechó la mano de los embajadores y jefes de misión extranjeros que estaban acompañados por el Ministro de Asuntos Exteriores.

Sus Excelencias obsequiaron a sus invitados con una merienda, sentando a su mesa a embajadores, Gobierno, consejeros del Reino, autoridades de Madrid y Segovia y representaciones de los tres Ejércitos.

A continuación se celebró un recital de canciones y bailes españoles, en el que actuaron sucesivamente Rosita Ferrer y Ballet Monra, Caracollino y su ballet, Tony Leblanc, Lina Morgan y Manolo Gómez Bur, Isabel Garcísan y ballet, Luis Mariano, Conchita Bautista, María Magdalena y su ballet, Goyo y Rafa; Marisol acompañada a la guitarra por P. Aguilera, Angel de Andrés, Lillán de Cels y Natl Mistral, acompañada al piano por el maestro Moraleda. Directores, maestros López Quiroga y D. José Luis Lloret, catedrático del Real Conservatorio de Música, Coreografía, maestro Monra.

El Caudillo recibió en audiencia a una comisión de magistrados de Trabajo

MADRID, 18. (Cifra). — En la mañana de hoy, S. E. el Jefe del Estado recibió en audiencia, en el Palacio de El Pardo, a una comisión de magistrados de Trabajo, presidida por el Ministro señor Sanz Orrío.

Entre los comisionados figuraba el Sr. Sánchez-Arjona, Ministro de la Vivienda.

Mensajes de felicitación al Generalísimo

RABAT, 18. — El rey Hussein II de Marruecos ha enviado al Generalísimo Franco un telegrama de felicitación en ocasión de la fiesta nacional española. "Expresamos —dice el mensaje— nuestras mejores felicitaciones y nuestros deseos más sinceros por vuestra felicidad personal y por el progreso y el bienestar del noble pueblo español". — Efe.

MENSAJE DEL PRESIDENTE DE LA INDIA Y DE NEHRU, A FRANCO

NUEVA DELHI, 18. — El presidente de la India, Rajendra Prasad, ha enviado un mensaje al Generalísimo Franco con motivo del XXV aniversario del Alzamiento Nacional en el que dice: "En nombre del Gobierno y del pueblo de la India así como en el mío propio tengo el placer de enviar a vuestra excelencia y, por su mediación al Gobierno y pueblo de España nuestro más cordial saludo con motivo del día nacional de su país juntamente con nuestros mejores deseos de su Excelencia continúe con salud para el bienestar y la prosperidad del pueblo español".

Por su parte, el jefe del Gobierno indio, Jauaharlal Nehru, ha transmitido otro mensaje de felicitación. — Efe.

LA CONMEMORACION DEL ALZAMIENTO NACIONAL, EN EL EXTRANJERO

MADRID, 18. — En el Ministerio de Asuntos Exteriores se han recibido numerosos telegramas...

La conducta soviética ante el problema alemán...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) El Gobierno informa en una declaración que confía en que la Unión Soviética "comprende, perfectamente el serlo tono de las notas que le han sido entregadas y la determinación de Occidente a mantener sus derechos".

Dice la declaración: "El Gobierno de la ciudad recibe con especial satisfacción la inclusión de Berlín en el problema alemán y la disposición de las potencias occidentales a negociar sobre la base del derecho de auto-determinación".

Por otra parte, en un comunicado publicado por el partido alemán social-democrático, de la oposición, se reciben con agrado "la firmeza de actitud contenida en la nota así como la disposición del Oeste de estar dispuestos a iniciar serias negociaciones". — Efe.

BARCELONA, 18. — Plaza de las Arenas. Lleno. Alvaro Domínguez lidió a caballo un toro de Urquijo de Federico, al que encólo bien, siendo ovacionado.

En lidia ordinaria, Antonio Bienvenida, José Julio y "El VIII" desahonaron seis toros.

Antonio Bienvenida fue cogido y zarandeado.

Antonio Bienvenida sufre una cornada en el tercio superior de la cara anterior del muslo derecho que le produce una herida de dirección hacia arriba y atenuar, aponeurosis de la masa muscular por 10 centímetros de extensión por 15 de profundidad. Pronóstico grave.

Fue trasladado a la clínica del Dr. Olivé Millet.

DOS TOREROS COGIDOS EN LA MAESTRANZA DE SEVILLA

SEVILLA, 18. — En la Maestranza se ha celebrado la corrida organizada por la Asociación de la Prensa.

Pedrés, por cogida de Paco Herrera, tuvo que desahonar tres toros.

Luis Segura, en el quinto, de Escudero, peligró, que saltó tres veces al callejón, hizo una emocionantísima faena de muleta y sonó la música en su honor. Mató de pinchado y estocada, satisfaciendo la fiesta.

N. de la R. — Otras notas semejantes a la norteamericana han sido entregadas en Moscú por los representantes británico y francés.

LAS NOTAS OCCIDENTALES FUERON REDACTADAS EN COOPERACION CON EL GOBIERNO DE BONN

BONN, 18. — Un representante del Gobierno de la Alemania Occidental ha declarado que las tres notas occidentales entregadas a la Unión Soviética han sido redactadas en cooperación con el Gobierno de la República Federal.

Acordada la creación de la Universidad Europea en Florencia

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) La declaración subraya igualmente la importancia que los seis Gobiernos conceden a que otros países se unan a los esfuerzos en pro de la unidad europea.

La declaración anuncia que, para dar forma y contenido a la organización política en Europa, para fomentar su desarrollo y para crear las condiciones necesarias a una política común, los jefes de Estado o de Gobierno se reunirán, con intervalos regulares, con el fin de comparar sus criterios y de formular una política común encaminada a promover la unidad europea y, así, a fortalecer la alianza atlántica.

El acuerdo acerca de la anterior declaración fue alcanzado esta tarde, después, según se cree, de cierta discusión en la reunión de los jefes de Gobierno que las pequeñas naciones de Europa y a la OTAN.

Logrado este acuerdo, los jefes de Gobierno pasaron a discutir los más puntos de su orden del día, con inclusión de cuestiones de defensa, particularmente las relacionadas con el problema de la seguridad.

La declaración anuncia que los resultados de esta reunión se darán a conocer en un momento posterior a las reuniones de la Comisión de la Unión Europea, que se celebrarán en la forma de un seminario de trabajo cuando se reúnan los seis países. Los jefes de Gobierno se reunirán en un momento posterior a la reunión de la Comisión de la Unión Europea, que se celebrarán en la forma de un seminario de trabajo cuando se reúnan los seis países. Los jefes de Gobierno se reunirán en un momento posterior a la reunión de la Comisión de la Unión Europea, que se celebrarán en la forma de un seminario de trabajo cuando se reúnan los seis países.

Grave cogida de Antonio Bienvenida en Barcelona

BARCELONA, 18. — Plaza de las Arenas. Lleno. Alvaro Domínguez lidió a caballo un toro de Urquijo de Federico, al que encólo bien, siendo ovacionado.

En lidia ordinaria, Antonio Bienvenida, José Julio y "El VIII" desahonaron seis toros.

Antonio Bienvenida fue cogido y zarandeado.

Antonio Bienvenida sufre una cornada en el tercio superior de la cara anterior del muslo derecho que le produce una herida de dirección hacia arriba y atenuar, aponeurosis de la masa muscular por 10 centímetros de extensión por 15 de profundidad. Pronóstico grave.

Fue trasladado a la clínica del Dr. Olivé Millet.

TERREMOTO DE MALAGA, GRAVE

TOREMOLINOS, 18. — Novillos de Quesada, bravos. "Terremoto de Málaga", que actuaba como único espada, fue cogido al torrear a su primero y pasó a la enfermería donde fue asistido de una herida de 15 centímetros de extensión en la cara anterior posterior del tercio medio del muslo derecho. Pronóstico grave. — Cifra.

Capítulo de sucesos Incendio en un bloque de viviendas del Paseo de Extremadura, en Madrid

MADRID, 18. — Un bombero ha resultado gravemente herido y otros dos con lesiones de menor consideración, en los trabajos de extinción de un incendio que se declaró a las 15:45 de la tarde, en el bloque núm. tres de la Colonia de Giron, situada en el Paseo de Extremadura. El bloque está compuesto por cincuenta viviendas, distribuidas en cuatro plantas y lo habitan unas doscientas personas. Han quedado totalmente destruidos todos los pisos de la última planta, así como el tejado. Las pérdidas se valoran en más de dos millones de pesetas, ya que entre otras cosas ha quedado destruida la armadura del tejado que mide 125 metros de longitud por diez metros de fondo. Parece que el siniestro fue motivado por el calentamiento producido por el vertido de una chimenea. Es de advertir que aunque el edificio es de hormigón armado, el tejado del tejado es todo de madera. El incendio debió de gestarse lentamente favorecido por viento Oeste-Este que soplo ligeramente como un fuelle entre las maderas calentadas. Así, a los pocos minutos de producirse el incendio, que fue descubierta por un vecino del bloque dos, que dio la voz de fuego, ardían más de cuatrocientos metros cuadrados de armadura.

Los bomberos, con 19 coches, escalas y tanques de agua, ya que la presión de las bocas era escasa, se presentaron inmediatamente en el lugar del siniestro, en el que, además, se registraron explosiones probablemente producidas por bombonas de gas. A los pocos minutos de llegar y de comenzar los trabajos de extinción, y tal vez debido a una explosión de las mencionadas o a algún hundimiento, resultaron heridos dos bomberos; uno de ellos, Enrique Aguacil Vallejo, de 33 años, sufrió tan graves quemaduras en la cara, tórax y extremidades que quiso arrojarse desde el cuarto piso a la calle. Sus compañeros lo impidieron y lo condujeron a la Casa de Socorro y después al Equipo Quirúrgico, en donde los médicos formularon un pronóstico sombrío. El otro bombero, Carlos López Higuera, sufre quemaduras de pronóstico reservado en las extremidades y fue también evacuado al mismo centro asistencial.

Muchos vecinos se encontraban durmiendo la siesta, cuando comenzó el siniestro, pero la mayoría se hallaban en el campo o en los espectáculos públicos aprovechando la festividad del día. Algunos que se encontraban en las proximidades, vieron las columnas de humo y de llamas que en los primeros momentos fueron muy espectaculares y regresaron, fué especialmente patético el caso de un matrimonio que estaba en una piscina y había de bajado a sus tres hijos de corta edad en el piso. Afortunadamente, los bomberos habían salvado por unos vecinos del bloque número 1.

Las horas después de comenzado el incendio se produjo el tercer accidente de la jornada, al caer una cornisa, en la cara, al bombero Carlos Higuera Carrón, de 34 años, que recibió un golpe en el maxilar superior, con desprendimiento de tejido cutáneo, con pronóstico de poca gravedad.

Fuerza de la Policía Armada, ambulancias municipales, coches patrullas de la Policía mantuvieron el orden y facilitaron el trabajo de los bomberos, que fueron dirigidos por el arquitecto jefe del servicio, señor Soler, y el jefe de guardia, don Miguel López. También visitó el lugar del siniestro el concejal delegado, marqués de Griñón.

Por el momento, unas doscientas personas han quedado sin albergue, aun cuando es probable que, excepción hecha de los vecinos de la última planta, puedan, el resto, reintegrarse a sus hogares, de los que más precizados, con los enseres que se ha declarado el incendio fue construido en 1950 y forma la fachada completa que da a la calle de León Piniello.

A las diecinueve horas el incendio estaba localizado, pero en el lugar del siniestro continuaban los servicios de bomberos para vigilar los entramados y derribar las zonas que ofrecen peligro.

DETALLES DE LOS HERIDOS

Uno de los heridos graves producidos en el incendio el bombero Enrique Aguacil Vallejo, tiene el 75 por ciento de la superficie del cuerpo con quemaduras que se pronostican de mortales de necesidad. El otro bombero, Carlos López Higuera, también padece heridas de pronóstico grave, pero en cuya cura se confía con más seguridad. Estos

dos heridos graves, de la casa de Socorro han sido trasladados al Equipo Quirúrgico de la calle del Generalísimo, en donde se les está haciendo un diagnóstico de los daños que han sufrido.

Ninguno de los heridos graves de la última planta, que se encontraba con quemaduras, ha sido trasladado a la Casa de Socorro. SE ELEVA A DIEZ EL NUMERO DE MUERTOS POR EL INCENDIO EN LA COLONIA DE GIRON.

BARCELONA, 18. (Cifra). Fallecido en el Hospital de San Fernando de Arana, de Barcelona, a consecuencia de las quemaduras sufridas ayer en el incendio de la calle Villavieja de la casa de Socorro, el señor D. José María de Sainza, de 45 años, que sufrió un accidente de los diez cadáveres que se hallaban en el Instituto Anatómico y se sigue notando en el médico que se hallaba en el momento de socorrer a los quemados. Falleció a las 10:30 de la mañana, tras haber permanecido en el Hospital de San Fernando de Arana, de Barcelona, durante 24 horas.

LOS HERIDOS EN MADRID

TRES HERIDOS EN MADRID

CIFRA. — Los heridos en el incendio de la calle Villavieja de la casa de Socorro, en Madrid, son tres. Uno, el señor D. José María de Sainza, de 45 años, que sufrió un accidente de los diez cadáveres que se hallaban en el Instituto Anatómico y se sigue notando en el médico que se hallaba en el momento de socorrer a los quemados. Falleció a las 10:30 de la mañana, tras haber permanecido en el Hospital de San Fernando de Arana, de Barcelona, durante 24 horas.

Ministerio de la Vivienda Gerencia de Urbanización

Información pública del proyecto de expropiación (1.ª Fase) del polígono «Caranza» sito en El Ferrol del Caudillo

En cumplimiento de lo ordenado en los artículos 32 y 122 de la Ley sobre Régimen del Suelo y Ordenación Urbana de 12 de mayo de 1956 se somete a información pública durante un mes el Proyecto de expropiación (Primera Fase) del polígono «Caranza», sito en El Ferrol del Caudillo, que será tramitado por el procedimiento de tasación conjunta.

El proyecto de referencia estará de manifiesto para su consulta en los locales de la Delegación Provincial del Ministerio de la Vivienda en la Coruña, Av. de Arteijo, 14-16, a las horas normales de oficina.

Los afectados por el Proyecto podrán presentar en dicha Delegación la documentación acreditativa de sus titularidades a fin de que una vez fijados los justiprecios de sus bienes y derechos por la Comisión Central de Urbanismo se pueda proceder cuanto antes a su pago, sin perjuicio de que aquellos puedan formular cuantas reclamaciones y recursos establecen las vigentes disposiciones para estos casos. Lo que de acuerdo con la citada Ley se publica a los debidos efectos. Madrid, 12 de julio de 1961. El Gerente de Urbanización, Firmado, César Sanz-Pastor.

de cierta discusión en la reunión de los jefes de Gobierno que las pequeñas naciones de Europa y a la OTAN.

Logrado este acuerdo, los jefes de Gobierno pasaron a discutir los más puntos de su orden del día, con inclusión de cuestiones de defensa, particularmente las relacionadas con el problema de la seguridad.

La declaración anuncia que los resultados de esta reunión se darán a conocer en un momento posterior a las reuniones de la Comisión de la Unión Europea, que se celebrarán en la forma de un seminario de trabajo cuando se reúnan los seis países. Los jefes de Gobierno se reunirán en un momento posterior a la reunión de la Comisión de la Unión Europea, que se celebrarán en la forma de un seminario de trabajo cuando se reúnan los seis países.

SEGUNDA DECLARACION DE LOS JEFES DE GOBIERNO DE EUROPA OCCIDENTAL

BONN, 18. — En su declaración, los jefes de Gobierno de los "seis" han manifestado su decisión de crear un Comité de ministros de Educación y Ciencia que correrá las relaciones con el extranjero para mayor contacto cultural entre los países europeos. Entre los proyectos decididos en esta reunión se ha celebrado en Bruselas una figura también a través de una Universidad europea en Florencia.

El Consejo, que se verá obligado en sus tareas por una misión de técnicos, se ocupará principalmente de la cooperación cultural e intercamión de esta entre los "seis" y establecerá un cierto número de otras instituciones europeas culturales que preve que entre sus funciones figure un establecimiento de investigación científica.

Una comisión va a estudiar los medios necesarios para establecer el Consejo y convocar el pronto como sea posible una unión en la que se tratará la propuesta nueva cooperación cultural. — Efe.

Anúnciese en EL CORREO GALILEO

EL CORREO GALLEGO

Diario de la mañana
Decano de la provincia
Propiedad de la Editorial Compostela, S. A.
Redacción y Administración en El Ferrol del Curadillo: General Franco, 152.
Teléfonos Administración 1427. Redacción, 1338.
Precio de suscripción mensual, 35 pesetas.
Se admiten anuncios y esquelas hasta las tres de la madrugada en los teléfonos, 1427 y 1227 de Santiago.

Agenda del día

Las mareas
DIA 19
PLEAMARES: 7.39 de la mañana y 8.1 de la tarde.
BAJAMARES: 1.28 de la mañana y 1.50 de la tarde.

VIDA RELIGIOSA

SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS

Hoy, correspondiente a la Exposición del Santísimo, en la Capilla del Colegio de Santa Teresa.
ASOCIACION DE DAMAS DE LA INMACULADA CONCEPCION

Hoy, miércoles, a las diez de la mañana, ante el altar de la Inmaculada de la Catedral de San Julián se celebrará una misa por el eterno descanso de la señora doña Enequina Obelón, viuda de López, Fernández.

CINEMA HOY ALAS

INCREDIBLE, SENSACIONAL por su emoción e inmensos espacios
CinemaScope - Tecnicolor
LOS COSACOS
EDMUND PURDON
JOHN BARRYMORE
GEORGIA MOLL
¡Gran éxito! (MENORES)

¡UN ARGUMENTO PROFUNDAMENTE BELLO Y HUMANO, EN UNA PELICULA LLENA DE VIDA, AMOR Y SACRIFICIO!
¡UNA APASIONANTE HISTORIA DE AMOR, QUE LE PROPORCIONARA MOMENTOS DE EMOCION Y FELICIDAD!
UNA FAMOSA NOVELA QUE LLEVADA A LA PANTALLA COBRA NUEVA VIDA, CON UNA MAGISTRAL INTERPRETACION DE
BARBARA KUTTING y CLAUS HOLM

PAGINAS DE UN GRAN AMOR
SU ILUSION DE NOVIA QUEDO ROTA POR LAS CONVENIENCIAS Y EGOISMO DE LA SOCIEDAD A QUE PERTENECIA.
SU FIRME AMOR LES UNIO PARA LUCHAR CONTRA TODOS LOS PELIGROS Y EGOISMOS HUMANOS
¡La película de la juventud y para la juventud!
HOY - MONUMENTAL ESTRENO EN EL CINE AVENIDA (PARA MAYORES)

JEFE CHANDLER .. JOHN SAXON
en la ruda tierra del Oeste americano, en una película de acción trepidante

LOS SAQUEADORES
Cuatro diablos de nervios de acero, salidos de la nada, invaden la ciudad, saqueándola, despojándola y humillándola a sus pies, con la angustia del crimen
Véala mañana en el CAPITOL

RADIOS TRANSISTORES

DE VALD CASA SIGMA

DIARIO del FERROL

Telegramas locales

LA FESTIVIDAD DEL 18 DE JULIO

Con motivo del XXV Aniversario del Alzamiento Nacional ondeó en los edificios públicos el Pabellón nacional, luciendo los barcos de guerra y mercantes que se encontraban en nuestro puerto su acostumbrado empavesamiento.

A las doce de la mañana hubo una brillante recepción en el Palacio de Capitanía General del Departamento, rindiendo honores una compañía del Tercio Norte de Infantería de Marina, con Bandera, escuadra y banda, mandada por el capitán D. José Cuevas Fernández.
Por las baterías del Parque del Arsenal y de la Plaza se hicieron las salvas de ordenanzas.

TOROS
El próximo jueves llegarán a nuestra ciudad los materiales necesarios que componen la plaza de toros desmontable, que se instalará en la Plaza de Sevilla. Entre los novilleros que se esperan actúen se encuentra Fernando Parra, que reside en nuestra ciudad.

CONGRESO DEL CLUB CCC

Ayer por la mañana llegaron a nuestra ciudad los congresistas del Club CCC, para celebrar el séptimo Congreso de este Club. Después de su llegada, fueron acompañados por motoristas de la Policía Municipal hasta el puerto, donde embarcaron para hacer un recorrido por la ría. A la una y media de la tarde se reunieron en el Parque de Brisas del Mar donde fueron agasajados con una comida típica, teniendo lugar a continuación la anunciada asamblea, bajo la dirección del presidente D. Manuel Moreira. Terminado este séptimo Congreso, se adelantaron a su viaje a La Coruña y Santiago de Compostela.

DE UNA ONDA Y DOS ONDAS. LO MEJOR QUE SE FABRICA EN EUROPA, SE LO VENDEMOS CON DOCUMENTACION EN REGLA, PARA USARLO DONDE LE PLAZCA. ESCASO CONSUMO DE PILAS.

CASA SIGMA solo vende artículos de calidad y utilidad.

VERBENA

Con motivo de la festividad de ayer, se celebró una verbena popular en la Plaza de Armas, que dio comienzo a las once de la noche. La concurrencia fué numerosa.

MANANA

Según ya hablamos anteriormente, mañana se dará comienzo por parte de unos acreditados laboratorios, a la campaña de desratización aprobada por el Ayuntamiento, a través del Negociado de Sanidad, del que está al corriente el Dr. Couce.

DEL PUERTO

Son esperados el "Candor", con cemento, procedente de Pasajes; el "Barquero", procedente de Bilbao; "Cabo Prior", con carga general y el "Barcia", que viene remolcado.

Entró ayer el remolcador de la compañía Aznar, "Alonso". Su llegada a nuestro puerto es debida a remolcar a uno de los buques guerra dado de baja en la Marina, con el fin de desguazarlo en Avilés.

SUCESOS

NINO ATROPELLADO POR UNA MOTOCICLETA

Frente a Capitanía General, en la tarde de ayer, fué atropellado por una moto, el niño Juan Manuel Balsa Riera, de 8 años, de Barallobre. Asistido en el Sanatorio de San Javier sufrió contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo. Leve, salvo complicaciones.

Conducía la motocicleta, don Manuel Pérez Martínez, de 55 años, viudo, con domicilio en la calle de la Merced, número 9, que también fué asistido de diversas lesiones en la región frontal, contusión en tórax y erosiones en ambas manos. Leve, salvo complicaciones.

FERROL

al compás del reloj

Accidentes y agresiones

Decía un enterrador de La Graña, que la cosa le iba mal porque estaba pasando por una "epidemia" de salud que dificultaba la entrada del dinero suficiente para vivir. Esto lo dijo ya hace muchos años.

Los acontecimientos parece que quisieron cambiar aquella aseveración del enterrador por los "sacrificios" que se hacen actualmente para situarnos cerca del campo en donde laboran los enterradores.
Un poco macabro el comienzo de nuestra crónica; pero es necesario, para poner en evidencia a aquellos que manipulan vehículos como si fueran triciclos para niños, cuando en realidad son, usados malamente, portadores de accidentes. Que haya una mayor intención, y atención, de velar

Recaudación para las fiestas de la ciudad

TRECE RELACION

- Suma anterior, 97.451,50 pts.
Con 3.000 pesetas: Banco Hispano Americano, Banco de España, Banco de Bilbao, Banco Español de Crédito, Banco de La Coruña y Banco Pastor.
Con 300 pesetas: Perfumería Fémia.
Con 250 pesetas: Pantope Harino y Panadera Gallega.
Con 200 pesetas: Autorecambios.
Con 150 pesetas: Comercial Anaga, S. L.
Con 100 pesetas: Señores don: Ramón López García, Manuel Fuentes Noya y La Preventiva, S. A.
Con 50 pesetas: Señores don: Matilde Noya, Casa Juan, Carlos Sánchez de Vivar y Mosalcos Amenedo.
Con 25 pesetas: Señores don: Mármoles Torrente, César Aguilár Castro, Botegues Casanova, Un donante, Un donante, Jesús Pérez Rodríguez, José Fernández Campos, Seras de Samper, Rosa Marina Porta, Alfredo Mariña, Francisca Montero, D. M. D., Carlos Melrás, Una ferrolana, Gerardo López, Manuel Vitorio, Novas, José Fernández, Una donante, Un donante y Sra. de Berni.
Con 20 pesetas: Señores don: Francisco García y Faustino del Palacio.
Con 15 pesetas: Señores don: Una ferrolana, Una donante, Una ferrolana, Dionisio Díaz López, Un donante, Una ferrolana, Una ferrolana y Gerardo Tenreiro.
Con 10 pesetas: Señores don: Una ferrolana, Una ferrolana, Un ferrolano, V. S., Una ferrolana, Un donante, Un donante, Un donante, Una ferrolana, Una ferrolana, Un ferrolano, Juan Agra, Laura Filgueira, Una donante, Julio Díaz, Fina Mesta, Una ferrolana, Una donante, Un donante, Una donante, Una señora, Juana Méndez, Una ferrolana, Una ferrolana, Fernando Fernández y Alfonso Boullón.
Con 7 pesetas: Doña Encarnación Delre.
Con 5 pesetas: Señores don: José Corral, Carlos de Miguel, Una donante, Un anónimo, Pilar Ferreiro, Jesús Santos, María Paz, Un donante, Angela Calvo, Carretero, Una ferrolana, Un donante, Una ferrolana, Un ferrolano.

MUGARDOS

Un inválido de Roubearas

MUGARDOS. (De nuestro corresponsal, Javaló). Ignacio Vilar Romero, es el joven inválido del que he hablado con mi buen amigo Java. Este joven de 23 años carece de medios para cumplir uno de sus más grandes deseos: el de tener un coche. Mejor con motor. La pobreza familiar hace que Ignacio, nunca pudiera llegar a tener un velocimano y por carecer de él es muy poco lo que sabe de la solidaridad humana. Como joven que es, le gustaría estar con sus amigos, ver algún espectáculo, pasear por las calles y, en fin, pertenecer a la sociedad. Al iniciar esta suscripción a favor de Ignacio, no tengo por menos que confiar en la generosidad de los lectores, confiar en la ayuda de todos aquellos que, impulsados por su buen corazón, pueden contribuir a este caso de perfecta caridad. La caridad, decía San Pablo, es amor. Pues por amor hagamos caridad.
He entrevistado a Ignacio. Al decirle que era para EL CORREO GALLEGO y con el propósito de recaudar fondos para su coche, le asomaron las lágrimas a los ojos. La escena fue en su humilde casa.
Yo, emocionado, empecé a preguntarle:
-¿Mucho tiempo inválido?
-Sí, señor. Desde los cuatro años.
-¿Cómo fué eso?
-Me dió una parálisis a los pies y desde entonces lo poco que camino lo hago con muletas.
-¿Nunca sales de casa?
-A veces salgo. Pero lo hago siempre sin ir lejos.
-¿Quién vive contigo?
-Mi madre y mi hermana.
-¿No tienes padre?
-No, señor ya hace tiempo que murió.
-¿Nunca pensaste en tener un velocimano?
-Somos muy pobres para eso. Pensar en tenerlo, sí, y con muchos deseos de llegar a él; pero en realidad, nos dábamos cuenta que era imposible.
La hermana, de más edad que Ignacio, presenciaba la entrevista. Pero llegado este momento, se marchó de la estancia, llorando.
-Bueno, Ignacio, no tengo más que preguntarte. Sólo decirte que pides a Dios que aparezcan esas buenas almas que, con su generosidad, puedan solucionar tu deseo. ¿Tienes algo que decir?
-¿Qué quiere que diga? Que no sé cómo agradecer lo que por mí se va a intentar. Pediré a Dios para que se logre el velocimano y también...
Ignacio no puede seguir hablando.

ATENCION

Brillantes, diamantes, perlas, oro, plata, platino, por poco.
estar paga mucho
LA OCASION
Canalejas, 116. FERROL

J. Pardo Bedía

MEDICO OCULISTA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
Dolores, 60, primero
FERROL

Mañana EN JOFRE

UN ESTRENO CINEMATOGRAFICO DE TEMA APASIONANTE Y EMOTIVO
MISTERIO EN EL BALTICO
ANTHONY STEEL - LEWIS CHARLES - RUSTY RUTLEDGE
Dinámica = de auténtica y vertiginosa acción = distinta y mejor.

DE AYER A HOY

Ferrol hace cuarenta años

19 DE JULIO DE 1961

Se hizo a la mar, con rumbo a Barcelona, el vapor "España número 3", que conduce a remolque el crucero "Río de la Plata", para ser destinado al servicio de aeronáutica naval. Va convoyado por el contraportero "Audaz".

En la iglesia del Socorro se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso del presidente de la Patronal, don Nicasio Pérez Moreno, vilmente asesinado.

Ofició el arcipreste, señor Bermúdez. Concurrió numeroso Clero. Presidieron los familiares y autoridades. El templo estaba abarrotado, y muchos fieles asistieron desde la calle. Los alrededores del Socorro estaban imponentes de gente de todos los sectores sociales.

El propietario de EL CORREO GALLEGO, don Rafael Barcón Orta, ha traspasado su negocio

Se ha concedido al comandante de primera clase del Cuerpo Administrativo de la Armada, don Adolfo Calenti Romero el traslado de residencia, de Madrid a Ferrol.

Se destina al cañonero "Infanta Isabel", al comandante don Antonio Posada Arce que releva al de igual clase, don Juan Penedo Vilasuso.

En Neda falleció el mayor de arsenales don Enrique Díaz Yáñez, que era muy querido de sus amigos y conocidos.

Ayer, después de los funerales del Socorro, la Asociación Patronal organizó una manifestación. Formaban miles de personas. Desde el Socorro marcharon al cementerio. Al pasar ante el domicilio del presidente asesinado todos se descubrieron respetuosamente en señal de pésame. Después siguieron al cementerio depositando una enorme corona de flores sobre su tumba. La manifestación se disolvió después sin el menor incidente.

Los donativos recibidos hasta el momento son los siguientes:
Rojero Maroto, 50 pesetas.
D. Santiago Castro Pereira, 200 J. V., 75.
Suma y sigue, 325 pesetas.

Los donativos se pueden entregar en la Redacción de EL CORREO GALLEGO, en El Ferrol, y también en la Corresponsalia del mismo periódico, en Mugardos, calle Real, núm. 54.
A todos, que Dios se lo pague.

PELICULAS DE HOY

JOFRE CAPITOL

HOY: 5-15 - 7-45 - 11
ULTIMO DIA
Un film que dejará huella de su paso.

La noche es mi enemiga
Con OLIVIA HAVILLAND y DIRK BOGADE (Para mayores)
Complemento: "Imágenes"

AVENIDA
HOY: 5-15 - 7-45 - 10-45
MONUMENTAL ESTRENO
La película de la multitud y para la juventud

Páginas de un gran amor
Con BARBARA KUTTING y CLANS HOLM (Para mayores)

CALLAO
HOY: PROGRAMA DOBLE
Sesión continua desde las cuatro de la tarde

El Archiduque y la costurera
Segundo:
La pescadora del lago (Autorizadas mayores 16 años)

CINEMA
VIERNES, 21
La India del misterio, de la fantasía y de la emoción tal-cual, es TECNICOLOR

El tigre de Esnapur
PAUL HUBSCHMID DEBRA PAGET

Suscríbase a EL CORREO GALLEGO

ESPECTACULOS

JOFRE: "La noche es mi enemiga" - 2. Jóvenes

AVENIDA: "Páginas de un gran amor" - 1. C.

CALLAO: "El archiduque y la costurera" - 3. Jóvenes

LA PESCADORA DEL LAGO: "La pescadora del lago" - 3. Jóvenes

CINEMA: "Los cosacos" - 2. Jóvenes

CAPITOL: "Los vagabundos" - 1. C.

RENA: "Atrapa a un ladrón" - 3. Jóvenes

MADRID - PARIS: "Primavera en el corazón" - 3. Jóvenes

Información regional

Capital de la provincia

Sigue desconociéndose la suerte de los boniteros «Mariloli» y «María Antigua»

LA CORUÑA, 18. (Por teléfono. De nuestra Delegación).

Según noticias recibidas a través de la Estación Pesquera Transmarino Española, sigue desconociéndose la suerte que han corrido los boniteros «Mariloli» y «María Antigua». Con respecto al primero se cree que pudo haber desaparecido con toda la dotación si bien no se descarta la posibilidad de que pudiese haber llegado a algún puerto del litoral. Del segundo las únicas noticias que se tuvieron han sido las que hace dos días había dado un yate extranjero que dijo haberlo visto, sin gente, y a punto de naufragar. De la dotación, sin embargo, tampoco se sabe nada.

TRES HERIDOS AL CHOQUE UN TURISMO Y UNA MOTO

A consecuencia de un aparatoso choque entre las calles de Ferrol y Juan Flórez, de un coche y una moto, ocurrido a las siete de la tarde resultaron con lesiones diversas Luis Lazo Moreno, de 47 años, vecino de Madrid, que viajaba en el coche al lado de una ventanilla contra la que se estrelló la moto y Andrés Ramos Varela, de 20 años, vecino de La Coruña, ocupante de la moto y la joven Concepción García García, de 18 también vecina de esta ciudad. El conductor de la moto sufrió lesiones de pronóstico reservado y la chica lesiones leves. Conducía el coche Antonio Mateos López, de 39 años, casado, vecino de Madrid. Los heridos fueron trasladados en un turismo a la Casa de Socorro de Cuatro Caminos.

CENA DE DESPEDIDA A DON DOMINGO QUIROGA

Según ya hemos anunciado pasado mañana, jueves, a las diez de la noche, un grupo de amistades ofrecerá una cena de despedida al prestigioso economista coruñés D. Domingo Quiroga, que en breve se incorporará a la F.A.O., como asesor de pesca para el Fondo Especial concedido por las Naciones Unidas a El Ecuador.

MOTORISTA MUERTO AL CHOCAR CON UN OMNIBUS

A las nueve y cuarto de la noche del domingo ocurrió un desgraciado y lamentable accidente de circulación en el lugar conocido por Puente de Martinete, cerca del Birloque, al fallecer el motorista Julio Bello Mosquera, de 29 años, casado, vecino de Mesoiro (Elviña), al chocar la moto que conducía contra un omnibus de línea, que iba conducido por José Vázquez Vázquez.

VIGO

Solemne acto religioso, conmemorativo de la festividad de la Patrona de la Marina

VIGO, 18. (De nuestra Delegación). — A las doce y media de la mañana del domingo en el santuario del Carmen de Las Traviesas se celebró un solemne acto religioso organizado por la Comandancia Militar de Marina para festejar a su Patrona, la Virgen del Carmen. El templo se hallaba bellamente engalanado y fueron colocadas banderas nacionales al pie del altar mayor, donde se situó una escuadra formada por fuerzas de la Comandancia de Marina, que daban escolta de honor a la imagen de la Patrona. La nave central fue ocupada por los Flechas Navales de Bouzas y fuerzas de la Comandancia en correcta formación.

Presidieron este acto con el comandante militar de Marina, don Rafael de Aguiar y Ojeda, Capitán de Navío, el alcalde accidental, Sr. Varela Grandal, coronel jefe de la Agrupación de Infantería, Magistrado-Juez Decano, Delegado regional de Comercio y otras representaciones. El templo se hallaba rebosante de fieles y asistieron al acto numerosos consignatarios, navieros y armadores, especialmente invitados.

La misa fue oficiada por el R. P. Cuacos, párroco de Yuste, pronunciando el panegírico de la Virgen del Carmen, el R. P. Argüero, prior de los PP. Dominicos de Sevilla. Terminada la ceremonia religiosa los Flechas Navales y fuerzas de Marina desfilaron ante las autoridades y demás invitados al acto, que más tarde fueron obsequiados con una copa de vino es-

pañol en las dependencias de la Comandancia de Marina, ofrecida por su titular el señor de Aguiar y Ojeda, que fue cumplimentado y felicitado por todos los presentes.

LA FESTIVIDAD DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN EN LA E.T.E.A.

La coincidencia de la festividad de la excelsa Patrona de la Marina con las licencias escolares en la Escuela de Transmisiones y Electricidad de la Armada, no permite la acostumbrada solemnidad con que en años anteriores se celebró en la E.T.E.A. el día de la Virgen del Carmen.

Por ello los actos realizados, si faltos de exteriorización fueron sobrados de fervor religioso, al concurrir a una solemne misa de comunión celebrada en la Capilla Parroquial castrens de la E.T.E.A., todo el personal presente en la Escuela, presididos por su Comandante-Director Capitán de Navío Álvarez-Ossorio.

Más aun a pesar de la ausencia de solemnidades oficiales los actos realizados culminaron en la bendición del típico crucero de grata estampa regional y seguidamente en la de la monumental imagen de Nuestra Señora del Carmen, instalada sobre las rocas de la ladera oriental del monte de la Guía y que desde allí preside desde ahora las tareas de la nueva Escuela.

Después de una ferviente plática del Capellán de la E.T.E.A. y unas sentidas palabras de su Comandante-Director, todos los presentes entonaron la Salva Marítima, como primer y fervoroso homenaje a la monumental imagen que desde ahora bendice la ilusionada fe y decidida voluntad de todos los que en la nueva E.T.E.A. sirven a España y veneran a Nuestra Señora del Carmen, patrona de su Marina.

PARA TORTOREOS (LAS NIEVES) SALIO EL PRIMER TURNO DE COLONIAS VERANIEGAS DE CARITAS

De acuerdo con el plan trazado por Caritas diocesana, ayer, lunes, salieron las niñas componentes del Primer Turno de las Colonias Veraniegas, haciendo el desplazamiento en un magnífico autobús, y acompañadas por el Director diocesano, esposa y varias señoritas colaboradoras de Caritas.

Más de medio centenar de niñas componen este primer grupo, todas ellas procedentes de parroquias del litoral, por cuya razón

SANATORIO DEL PROF. DR. JORGE ECHEVERRI
CIRUGIA GENERAL
Especialidad: Huesos - Músculos - Articulaciones - Vasos y nervios
Senra, 7 - Teléfono 1241 SANTIAGO
Suscríbese a LA NOCHE

PONTEVEDRA Desde 1936 se invirtieron 9.712.000.000 de pesetas, en obras

PONTEVEDRA. (De nuestro corresponsal, Sprinter). — Unos datos sumamente elocuentes nos han sido facilitados por la Jefatura Provincial del Movimiento, sobre las realizaciones llevadas a cabo en nuestra provincia desde hace veinticinco años a raíz del glorioso Alzamiento Nacional. En el resumen en cuestión, las obras a que se hace referencia suponen inversiones municipales, estatales, provinciales y del Movimiento incluyéndose las totalmente financiadas por el Estado, los años anteriores a los dos últimos ejercicios.

El total de obras llevadas a cabo suman un presupuesto general exactamente de pesetas 9.712.163.107,29 durante los últimos veinticinco años en nuestra provincia.

Los mayores presupuestos corresponden a obras de industrialización, con más de cuatro mil millones de pts.; atenciones benéfico-sociales, con dos mil millones sobrepasados; viviendas, con más de mil millones y otros importantes presupuestos en puentes, ferrocarriles, edificios públicos, carreteras y caminos, urbanización y pavimentaciones; abastecimientos de agua, centros de enseñanza y sanitarios, repoblaciones forestales y otras muchas obras de interés general.

Las INAUGURACIONES DEL XXV ANIVERSARIO. — En los datos relativos al resumen de obras que serán inauguradas en la provincia, con ocasión del XXV aniversario del Movimiento, se incluyen las realizadas con aportaciones municipales, estatales, provinciales y del Movimiento, sin contar las financiadas totalmente por el Estado.

El total de dichas obras se eleva a 647, siendo su presupuesto general de inversiones 139.734.117,14 pesetas. Fueron los presupuestos más elevados los de urbanización y pavimentaciones con pesetas 32.000.000; abastecimientos de aguas, que superaron los 29.000.000; 352 viviendas,

por más de 27.000.000; carreteras y caminos 14.000.000; escuelas y viviendas, 11.766.000; electrificaciones, más de seis millones; instalaciones telefónicas por encima de los cuatro millones; centros rurales de Higiene, 3.366.000. Plazas de abastos y mataderos, más de dos millones de pts. y así diferentes obras más llevadas por igual a los distintos municipios pontevedreses en atención a sus legítimas aspiraciones.

Gonzalo Pintos Pena
Médico Cirujano del Hospital RAYOS X
Conga, 3 - Teléfono 1266 SANTIAGO

A PLAZOS Y CONTADO
Relojes Suizos hasta 15 años de garantía. Envío por correo. Fida catálogo gratis.

SE NECESITAN AGENTES INDUSTRIAL SUIZA
Apartado, 85. ZAMORA

J. M. López Nogueira
Clínica de Enfermedades Mentales y Nerviosas
Rúa del Villar, 37 - 1.º
Teléf. 2236 SANTIAGO

VISITA DEL DIRECTOR GENERAL DE BELLAS ARTES
Acompañado del Alcalde, Sr. Filgueira Valverde, llegó ayer procedente de Santiago, el Director General de Bellas Artes, Sr. Nieto Gallo. Recorrió la zona monumental y otros lugares de interés de la ciudad, almorzando en el Parador Nacional, acompañado por el Gobernador civil, Sr. González-Sama García. Con ocasión de esta visita, el Director General de Bellas Artes, presidió una importante reunión del Patronato del Museo, mostrando vivo interés por la labor que realiza.

AYER EN CAMPOLONGO
Con motivo de conmemorarse el XXV aniversario del Alzamiento Nacional, en la mañana de ayer tuvo lugar en los cuarteles de Campolongo, donde reside el Regimiento Hixto de Artillería número 3, el emotivo acto de la Despedida del Soldado. Presidió el coronel de Artillería y segundo jefe militar, Sr. Ozores Arrazá, acompañado de otros jefes y oficiales. Los soldados licenciados, desfilando bajo la Bandera, recibieron luego los premios a que se hicieron acreedores, aquellos más destacados por su comportamiento. Finalmente, tuvo lugar el brillante desfile de las fuerzas asistentes, a las que, previamente dirigió una vibrante alocución, el Sr. Ozores Arrazá.

SUBASTA MUNICIPAL
La Alcaldía anuncia subasta para la realización de las obras de terminación de fachadas y cubierta, en el edificio de propiedad municipal, en Estribela, con destino a Mercado, por un presupuesto de 264.333 pesetas.

TOMA DE POSESION
Ha tomado posesión del cargo para el que recientemente fue designado, el coronel jefe de la Zona de Reclutamiento y Movilización número 47, de esta capital, don Timoteo Temprano de la Prieta.

CAMPAMENTOS JUVENILES
Hoy, dará comienzo el segundo turno en el campamento juvenil "Paco Leis" instalado en Villanueva de Arosa, en el que la incorporación de los nuevos acampados deberá realizarse antes de las diez de la noche.

Una calle de Muros lleva el nombre del Dr. Novo Campelo homenaje de la villa al que fué ilustre decano de la Facultad de Medicina

El pasado domingo, festividad de Nuestra Señora del Carmen, tuvo lugar en la villa de Muros, una fiesta, el solemne acto del descubrimiento de una lápida en la calle que desde ahora llevará el nombre del que fué ilustre marqués, y catedrático y decano de la Facultad de Medicina de Santiago, don Antonio Novo Campelo.

A las doce de la mañana se reunieron las autoridades, dando comienzo el acto con la intervención del alcalde, don Fernando Rey Hermida, que se refirió al nacimiento y familia del profesor Novo Campelo, al que dedicó sendas frases de elogio, pronunciando el acuerdo del Pleno Municipal en el que se acordó dedicar a una calle el nombre de tan distinguido hijo de la villa, hecatónidos de ser en este día de las mayores solemnidades murosenses cuando el pueblo de Muros rendía este homenaje.

A continuación intervino el vicerrector de la Universidad, don apesada de Miguel, exponiendo en nombre de la Universidad, agradeciendo en emocionadas palabras las palabras de la vida del que se honra a este acto en nombre de uno de sus más distinguidos maestros, que puede servir de ejemplo y estímulo a los jóvenes de la villa natal y de los cuarenta años de vida docente y quince al frente del Decanato de la Facultad de Medicina. Expuso sus méritos y actividades académicas, su personalidad universitaria con perfiles singulares, como maestro de él uno de los grandes nombres de la Escuela Médica de Santiago, cuya memoria perdurará en los corazones de todos. Por último, el profesor doctor don Alejandro Novo González, vicerrector y decano de la Facultad de Medicina de Santia-



DR. NOVO CAMPELO

go, intervino en nombre de la familia del profesor Novo, agradeciendo en emocionadas palabras las palabras de la vida del que se honra a este acto en nombre de uno de sus más distinguidos maestros, que puede servir de ejemplo y estímulo a los jóvenes de la villa natal y de los cuarenta años de vida docente y quince al frente del Decanato de la Facultad de Medicina. Expuso sus méritos y actividades académicas, su personalidad universitaria con perfiles singulares, como maestro de él uno de los grandes nombres de la Escuela Médica de Santiago, cuya memoria perdurará en los corazones de todos. Por último, el profesor doctor don Alejandro Novo González, vicerrector y decano de la Facultad de Medicina de Santia-

LA SEÑORA
Doña Carmen Fuentes Salgueiro
Falleció en la madrugada de ayer, confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad D. E. P.
Su desconsolado esposo, don Carlos Docampo Sánchez; madre política, hermanas, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y la asistencia a los funerales y a la conducción del cadáver hoy, día 19, a las 12 desde la casa mortuoria a la iglesia conventual de S. Francisco donde tendrá lugar el funeral de cuerpo presente y seguidamente el traslado de los restos mortales al cementerio de Santo Domingo por lo que les quedarán sumamente agradecidos.
Casa mortuoria, Pomal, 25-2.º
Santiago, 19 de Julio de 1961
(La familia no recibe)
Su Eminencia Reverendísima el Sr. Cardenal y el Excelentísimo Sr. Obispo de Palencia, se dignaron conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA
D.ª Rosa Pintos Miguez de Lema
Falleció en el día de ayer, confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad D. E. P.
Su esposo, José Lema Trasmonte; hijos, María María Dolores, José María, María Luisa y María Teresa; y hijos políticos, Ventura Villar Santamaría, Yolanda Labadie Oyhánart (ausente), José Panego Carrodegas y Gonzalo de Lucas y de Isla; hermana, Dolores; nietos, sobrinos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la conducción, acto que tendrá lugar hoy, a las cinco y media, desde su casa mortuoria hasta la iglesia de San Francisco y a continuación recibirá sepultura en el Cementerio de Bolsaca, así como al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará el jueves, día 20, en la misma iglesia del convento de San Francisco, favores por los que anticipan gracias.
Casa mortuoria: Conga, 8, segundo, derecha.
Santiago, 19 de Julio de 1961
(LA FAMILIA NO RECIBE)
Su Emcia. Rvdma. el Cardenal Arzobispo de Santiago se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Entrega de cuatrocientas viviendas del Patronato de Casas de la Armada, en Madrid

Presidió el acto el Ministro de Marina

MADRID, 18. — Cuatrocientas viviendas para jefes, oficiales, suboficiales, personal de maestranza y viudas y huérfanos de Cueros patentados de la Armada han sido entregadas, en la mañana de hoy, por el Ministro de Marina. Los bloques de estas viviendas que se alzan en la confluencia de la Avenida del Manzanares con la de San Isidro, fueron bendecidos por el Padre Fernández, jefe de los servicios eclesiales del Ministerio de Marina. El almirante Cervera, jefe de la Jurisdicción Central y del Patronato de Casas de la Armada, pronunció unas palabras en las que hizo un resumen de la labor realizada por el Patronato que preside y dijo que la entrega de estas nuevas viviendas constituye una nueva etapa de la labor que el Patronato se ha propuesto llevar a cabo.

El Ministro de Marina le contestó con palabras de felicitación y de aliento para que, sin descuyos, el Patronato de Casas de la Armada cubra por completo la labor social que le ha sido encomendada. Asistieron al acto, además, el ministro de la Vivienda, señor Sánchez Arjona; Director General de Arquitectura y el de la Vivienda, así como el almirante jefe del Estado Mayor de la Armada, señor Antón, y el subsecretario de la Marina Mercante, viceministro Nieto Antez. Estos hogares hoy entregados no han sido en régimen de propiedad. — Cifra.

EL NIÑO
Héctor-Antonio Fernández Sánchez
SUBIO AL CIELO A LOS SEIS AÑOS DE EDAD.
Q. G. H.
Sus apenados padres, Paulino Fernández Otero y Silvia Sánchez Abundancia; hermanos, abuelos, bisabuela y demás familia,
PARTICIPAN tan sensible pérdida. La conducción del cadáver se efectuará hoy, miércoles, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria a la iglesia de Santa Susana donde se rezará una oración y seguidamente el traslado de sus restos mortales al cementerio de Bolsaca.
Casa mortuoria: Rosalía Castro, 50.
Santiago, 19 de Julio de 1961. (La familia no recibe)
Funeraria Compostela. — Ralúa, 9. — Teléfono, 3233.

Santa Maria de los Angeles, remanso umbro, en donde vivió y murió San Francisco de Asís

Un majestuoso templo consagrado a la Virgen.-La Porciúncula

Notas de un viaje
Por Severino Riveiro Tomé



Interior de la Porciúncula, con el retablo de Hilario de Viterbo.

Asís, el Monte Alvernia y Santa Maria de los Angeles, constituyen los tres vértices del afortunado triángulo en que se desarrollan los principales hechos de la gloriosa vida del gran Santo, figura cumbre de la Edad Media, luz del Mundo y brazo derecho de la Iglesia.

Asís, tuvo la inefable dicha de verle nacer; al Monte Alvernia le cupo el singular privilegio de contemplar el portentoso acontecimiento de la Impresión, en el cuerpo del Santo de los estigmas de la Pasión, y Santa Maria de los Angeles se precia de haber sido morada predilecta de San Francisco, en que recibió la hermana muerte y se realizó el tránsito al cielo de su alma cargada de santidad.

La villa de Santa Maria de los Angeles, se yergue a poca distancia de Asís, en el extenso y dulce valle de la Umbría de verde paisaje, circundado de elevadas colinas, en donde el hombre fatigado por la agitada vida moderna, experimenta una extraordinaria sensación de alivio en el cuerpo y de paz en el alma. El seráfico Padre dejó impresa en aquel ambiente tan profunda huella de espiritualidad, que lejos de borrarse, perdurará a través del tiempo con su inconfundible sello de hondo misticismo. ¡Oh, bendita tierra umbra, remanso de misterio! Al que tenga la dicha de visitarte una vez, ya no le abandonará la nostalgia de volver a verte como un ser querido que robó a el afecto, que arrebató el corazón.

Desde las proximidades del Santuario se contempla con emoción la bellísima ciudad de Asís elegantemente reclinada sobre la falda de una colina, en cuya alta cresta otea un añejo castillo, vigía constante de la encantadora ciudad, que si bien parece dormida al modernismo, está alerta para conservar integérrimas las más puras ciencias del medioevo. Hacia la derecha y en otra colina, se divisa escondido entre la espesa fronda, el Eremitorio de las Cárcelas, a donde San Francisco se retiraba frecuentemente a orar.

EL TEMPLO DE SANTA MARIA

Se trata de una amplísima Basílica edificada por voluntad de San Pio V, entre 1569 y 1679, según el proyecto de Alessi. Está considerada como uno de los templos más majestuosos de la Cristiandad, habiendo sido elevado por San Pio X a la dignidad de Basílica Patriarcal con capilla papal. El pórtico, adosado a la fachada principal es del siglo actual (época de B. Mussolini) quien contribuyó económicamente a su erección, teniendo aquella como remate y corona una estatua de Nuestra Señora, de bronce dorado, obra de Colasanti.

El interior tiene tres espaciosas naves. Las pechinas de la cúpula están decoradas con frescos de F. Appiani (1757): Visitación de Santa Clara, Donación de la Porciúncula a San Francisco, San Francisco escuchando la Porciúncula y el Viaje de la perfecta

renuncia, y Extasis de San Buenaventura mientras escribe la vida del Santo de Asís.

LA PORCIUNCULA

Dentro de este grandioso templo se conserva la famosa y antiquísima capilla de la Porciúncula fundada en el siglo IV por unos peregrinos a su regreso de Jerusalén y restaurada por San Francisco, a quien se la donaron los benedictinos; sus muros ofrecen un aspecto tosco y arcaico. Aquí fundó el Padre Francisco el Orden de Frailes Menores (1207) y en ella impuso el 28 de Marzo de 1211 a Clara Favorona de Ofreduccio (Santa Clara), el hábito franciscano, iniciándose el Orden de las Clarisas. En 1216, en una celestial visión, Francisco obtuvo de Jesús la indulgencia del perdón de Asís, que fue aprobada por el Papa Honorio III y es lucrativa cada día (cuantas veces se visite la capilla cumpliendo las condiciones prescritas. En la Porciúncula, que fue y es el centro del franciscanismo, el Santo reunía cada año a sus frailes en capítulo para discutir la Regla y para que se avivasen en renovado fervor. Es célebre el capítulo de las Esteras, celebrado en 1221 al que acudieron más de cinco mil frailes.

La pintura del magnífico cuadro del altar, ejecutado por Hilario de Viterbo, en el

siglo XIV, es de gran belleza, destacando entre otros motivos la Anunciación, el Milagro de la Rosa y la concesión de la célebre indulgencia.

EL ROSAL SIN ESPINAS

Asimismo existe en Santa Maria de los Angeles la choza que habitaba el Santo y el jardincillo con el rosal sin espinas, perdiéndola, con motivo de haberse arrojado sobre el San Francisco para vencer una tentación. Este rosal está formado por una serie de pequeños tallos aislados que ocupan unos cuantos metros cuadrados; algunos presenta en sus hojuelas unas manchas rojizas que se consideran como un recuerdo de la sangre que aquí derramó al revolcarse sobre las entonces puntiagudas espinas.

EL DORMITORIO DE SAN BUENAVENTURA

Construido por iniciativa de este Santo, es digno de profundo respeto. Habitaron en él las más grandes figuras franciscanas del siglo XV: San Bernardino, de quien se conserva la celda con un manuscrito suyo y una parte del hábito; San Juan de Capistrano, Santiago de la Marca, B. Bernardino de Pietre; la celda de San Carlos Borromeo, en que se guarda una

carta con un autógrafo del Santo.

En el paso del templo a las dependencias antiguas, se alcanzan dos hermosas imágenes que llaman la atención: San Francisco y las tórtolas, San Francisco y la oveja, alusivas a escenas de la vida del gran santo. Las tórtolas, de verdad, anidan en los brazos de la propia imagen.

EL MUSEO

Instalado en la parte baja del convento, conserva entre otras cosas, gran profusión de objetos, traídos de los países de misión, un crucifijo de Giunta Pisano (1236), un retrato de San Francisco por el llamado Maestro de San Francisco, en una actitud majestuosa, con un crucifijo en una mano y un libro en la otra; una imagen de Sano de Pierre, Virgen con el Niño y los ángeles de Mesastris, una colección de antiguos vasos de cerámica decorada, pertenecientes a la farmacia, etc.

Todo esto no es sino una vaga idea y una deficientísima descripción de aquel santo lugar, que tan sólo se puede comprender y saborear viéndolo con una exquisita sensibilidad de espíritu.



Aspecto del Sagrario de la Iglesia de la Soledad en Camagüey, después de haber sido profanado por elementos revolucionarios cubanos.

EL CORREO GALLEGO

FIDEL CASTRO quiere exterminar a la Iglesia Católica en Cuba

Carta de Caracas

Pero las iglesias siguen llenas, y los fieles, unidos al clero

En muchas de ellas se ha rezado en alta voz por las víctimas de la revolución cubana

CARACAS. (Crónica del corresponsal de "Europa-Press", Fernando Nestares, especial para EL CORREO GALLEGO).

A raíz de la fracasada invasión de Cuba por la bahía de Cochinos, las fuerzas fidelistas apresaron a dos sacerdotes españoles, que como capellanes, acompañaban a los patriotas cubanos en su desesperado intento de recuperar Cuba para la libertad. En aquel momento Fidel Castro lanzó un ultimátum a todos los sacerdotes extranjeros para que abandonaran el país, advirtiéndoles que deberían salir en breve plazo, después del cual no podría garantizar lo que ocurriría con ellos. Es decir, esto era tanto como amenazarlos de muerte, toda vez que nada se hace en Cuba sin que el dictador lo ordene.

ASALTOS Y SACRILEGIOS

Inmediatamente después, las hordas comunistas se lanzaron a la toma de conventos, colegios religiosos y numerosas iglesias, como en los años anteriores a 1936 en España. Una vez más el caso se repitió. En la Catedral de Ca-

magüey se esquiló el sacrilegio: profanaron el Sagrario, lanzaron las Hostias Consagradas por los suelos y ballaron frente al altar, adornándose con los ornamentos religiosos.

En la capilla de los Hermanos de la Salle, obligaron a éstos a presenciar una intervención de Fidel Castro en Televisión, montando un aparato colocado en el altar de la capilla, precisamente en el lugar del Sagrario. El discurso de Fidel fue una suma de insultos y de histérica gritería contra los sacerdotes católicos y la Iglesia.

La Enseñanza fue nacionalizada y de las aulas desaparecieron los crucifijos que en otro tiempo presidieron la mayoría de ellas. Los colegios católicos fueron ocupados e intervenidos por el Estado, quien, según el nuevo Decreto, es el único que puede impartir la Enseñanza. Es obvio decir que los programas, la doctrina que se enseña hoy en Cuba, es totalmente irreligiosa en la forma y contra la religión en el fondo, diluendo en las mentes de los niños las ideas filio-comunistas y el materialismo aeo. ¿Cuántos años tardará Cuba en reponer este mal? Damos por descontado que no puede durar mucho: el mundo libre, la Iglesia Católica —universal— no pueden consentir que continúe esta rampa hacia el suicidio espiritual de sus mejores hijos cubanos.

CIERRE DE LAS FRONTERAS

La Compañía de Jesús dió ór-

denes a todos sus integrantes a abandonar inmediatamente el país. Según nuestras noticias, los Jesuitas que se encontraban en Cuba, pidieron a sus Superiores un plazo de 15 días para preparar todos sus visados. Se dice que el día 2 de este mes, Fidel permitió la salida a persona alguna del país, excepto con conductos especiales, que se acordarán en muy pocos días.

No obstante toda la atrocidad sufrida por la Iglesia Católica, de tan profundo arraigo en la isla antillana, con tantos de sus sacerdotes íntimamente unidos con la cabeza, han continuado éstos sus funciones y se han graduado magisterio importante, bien poco las amenazas proferidas por Fidel. Publicamente los fieles continúan más que nunca acudiendo en masa a la celebración de los cultos. En muchas masas, al terminarse, se ha reanudado en alta voz por los asistentes, los presos que sufren en las cárceles y los exiliados que continúan en el exilio.

Es posible que la Iglesia Católica en Cuba tenga que sufrir otras, como les ocurrió a tantas otras, que hoy en día continúan vivas y con espíritu más sólido que nunca, tras el telón de acero. Aquí en Latinoamérica, los precedentes históricos son numerosos a esta reducción: siempre que un dictador ha querido someterse a un alzarse contra la Iglesia Católica, ha sido derrocado por el pueblo, que siempre piensa en católico y lo es a pesar de todo.

HORAS DE COMPOSTELA

Aportación del Aero Club a las Fiestas

Librenos el Señor de entrar en detalles acerca de nuestras Fiestas Patronales. Que si son, que si no son... lo vamos a elucidar elegantemente; no entraremos en discusión si es permisible el altavoz "verbeno" o no.

Al elegir hoy el tema de las fiestas, en cuyo ambiente las horas que transcurren nos van fundiendo y cada cual prepara su ánimo para divertirse como a mano venga, es obligado referirnos al Aero Club de Santiago, que aporta a la Semana Grande del

Apóstol su entusiasmo, su generoso esfuerzo, su inclinata toda y digamos de paso que el mayor de los aciertos.

El Aero Club de Santiago preparó un programa que honra a Santiago y se honra a sí mismo con él. Antes de ahora nos ocupamos aquí de la Vuelta Aérea Gallega-Portuguesa, idea y gestión de nuestro Aero Club, número fuerte, de muchos "vuelos". Hoy podemos citar otro ejemplo de esa valiosa aportación de la distinguida Sociedad de Compostela: los XXII Campeonatos de Tenis de Galicia, peonatos de Tenis de la Ciudad Deportiva de Labacolla, que se disputarán en la Ciudad Deportiva de Labacolla del 20 al 25 de este mes, es decir, dentro de la semana dedicada a fiestas.

Noticias con estrambote

SU PESO EN CARBON

Un matrimonio de carboneros ha comparecido ante el Tribunal de Brest. Habían encontrado un medio ingenioso de falsear los pesos. Cuando iban a recoger el carbón al puerto, el carbonero iba acompañado de su esposa. Con la complicidad del romano, se quedaban los dos en el camión cuando éste era pesado en vacío, y echaban pie a tierra cuando le pesaban ya cargado. En pocos meses, sus fraudulentas operaciones les proporcionaron 20.000 francos nuevos.

Mujer gruesa con exceso, corpulencia... y una idea: que la tonelada sea del camión ganada en peso; Sueño, más que en rico, en Cresco, (del negocio nada lego, con su conyugo-talego) de ese carbonero astuto. Doble sucio el caso, en bruto, que en carbonos anda el juego.

Fracaso, como fracasa todo juego así amasado de llevarse, de contado, lo que no es propio, a su casa. Con las manos en la masa —masa negra en general— los cogieron. Más que mal, negros se verán —muy propio— para que ese negro acopio vea claro el Tribunal.

DON RIPIO

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

HORIZONTALES: 1. — Rey de los boigas. 2. — Ventilador. 3. — Turno. 4. — (al revés). Adverbio. 5. — Barrio sevillano. 6. — Licor. 7. — (al revés). Ciudad francesa. 8. — Cara del dado. Marchar. 9. — Falsas deidades de los gentiles e idolatras. 10. — Persona que ejerce un arte u oficio mecánico.

VERTICALES: 1. — Ganapierde. 2. — Círculos. Tratamiento inglés. 3. — Astutos. Pico de los Alpes. 4. — Manifestará con palabras. Niño del coro de la catedral de Sevilla. 5. — Planeta. Número. 6. — Vocales. (al revés). Reunión tumultuaria de gente para perturbar el orden público. 7. — Nave. Demostrativo. 8. — Adornar.

SOLUCION ALANTERIOR
HORIZONTALES: 1. — Patibulo. 2. — Elicos. 3. — Ajad. 4. — Flacos. 5. — Lar. namo. 6. — Aron. Tom. 7. — Zopisa. 8. — Es. Lona. 9. — Remesa. 10. — Oliveras.

VERTICALES: 1. — Fiamero. 2. — Alar. 3. — Tejaroz. 4. — ItaC. hlev. 5. — Vidón. Pose.

RINCÓN AMENO

6.— uC, Satinar. 7.— Lot, Mosa. 8.— Océoma.

NADA.

El matemático llega de la consulta médica.

—Tranquilízate, esposa. No tengo gran cosa. Unos cálculos, una simple operación.

LOS 40

La dama gentil comenta a su admirador:

—Es terrible esto del tiempo. Tengo horror a los cuarenta años.

—¿Qué te ocurrió entonces?

PRESUPUESTO

El chico gasta cuatro mil pesetas.

—¡Yo me casaría muy contenta! Pero, ¿ya tendrás bastante con cuatro mil pesetas al mes?

—Yo, sí. Pero, ¿y para tí qué?

ESTRENISTA

—¿Qué tal el estreno de anoche? —le preguntó un estrenista a Eugenio Medrano.

—Muy mal. Se organizó un "patoo" enorme. En las alturas protestaban con furia, y los de butacas aplaudían a los que "menaban". Los cómicos, desconcertados.

—¡Lo que me he perdido! —respondió el estrenista—. No se puede faltar a ningún estreno. Faltas a uno y ¡zas!, la bomba.

VEGETARIANOS

Entre amigos:



—No arrastre los pies en el rail porque frenan el tren.

Lo que pasa en el mundo

LA VIEJA PATA

LONDRES. — "Georgina" es la pata más vieja del mundo. Tiene 31 años. Vive cerca de Lowestoft, en Inglaterra.

A su edad, ella pone todavía le gusta el whisky y hace de despertador todas las mañanas a las seis. Pero sobre todo, tiene en su activo el haber permitido encontrarse a dos hermanos después de largos años separados.

El propietario de la pata, Cecil Turner, había perdido de vista a su hermano. Un día, en Australia el hermano leyó que un homónimo suyo posaba en la pata más vieja del mundo. Escribió por curiosidad y resultó que era su hermano.

LANCHAS TAXI

Seis taxistas, cansados de los atascos en el centro de París, han decidido establecer un servicio de lanchas motoras taxis que harán el servicio en el Sena, entre St. Claude y el centro de París. Los taxis de río operarán entre quince muelles, dejando a los pasajeros en el sitio más cercano a sus ocupaciones.

Prueba

En un bar sórdido de la periferia de Chicago penetró un señor vestido impecablemente y llegando al mostrador pidió un whisky. El barman le sirvió un líquido de color dudoso. Le miró el cliente, lo examinó al trasluz y parecía indeciso.

Un tipo que había estado observando el juego se aproximó entonces y con aire de consejo y de complicidad al mismo tiempo le dijo:

—No se preocupe, amigo. Haga usted como yo. Meta un dedo en el vaso y mójelo en el líquido. Si no se le desprende la uña, puede beberlo tranquilamente.

Plantillas de corcho, pón, lana, espuma y piel de cordero. Cepillos de calzado y ropa. Cremas. Las mejores marcas. Tesis. Clavazón de hierro y metal. Herramientas zapatero. Cueros engrasados. Suelas. Gomas. etc., etc., etc.

ALMACEN DE CURTIADOS

Cándido Rico

Concepción Arenal, 21 EL FERRO